

7 октября 2020 в МБОУ «Хамавюртовская СОШ им. А.М. Аджиева» учитель истории Абдулгажиева Хажар С. с учащимися 8 «А» класса провела Урок Мужеств с целью познакомить учащихся с событиями, которые произошли на Кавказе во время ВОВ, с подвигом советских солдат на перевале; воспитывать чувство гордости за свою Родину, родную армию, чувство уважения к старшему поколению и преклонения перед их подвигом.

Хажар Абдулгажиева подчеркнула, что есть события, даты, имена людей, которые вошли в историю села, края, страны, в историю всей Земли. О них пишут книги, сочиняют стихи, музыку. Главное же – о них помнят. И эта память передаётся из поколения в поколение и не даёт померкнуть далёким дням и событиям. Одним из таких событий стала Великая Отечественная война нашего народа против фашистской Германии 1941-1945 годы. Память о ней должен хранить каждый россиянин. Кавказская операция, проходившая одновременно со Сталинградской и Курской битвами, сыграла важную роль в создании и завершении коренного перелома в ходе Великой Отечественной войны в пользу Советского Союза. Битва за Кавказ, одна из крупнейших битв Великой Отечественной войны между рекой Дон и предгорьями Большого Кавказа. Она длилась 442 дня, с 25 июля 1942 г. по 9 октября 1943 г. Это была целая серия оборонительных и наступательных операций, проведенных на обширной территории в сложных условиях степной, горной и горно-лесистой местности, а также на побережье Чёрного моря. Сражение делится на два этапа: наступление немецких войск с 25 июля по 31 декабря 1942 года и контрнаступление советских войск с 1 января по 9 октября 1943 года.

Здесь в кровавой схватке сошлись мужество, презрение к смерти и фанатизм, вызванный обреченностью. Маршал Жуков, лично руководивший воинской операцией в районе Крымска, в своем докладе Верховному Главнокомандующему писал: "Сколько видел боев, но таких ожесточенных еще видеть не приходилось. Храбрость советских воинов не знает границ". Героизм, проявленный на этом участке фронта, действительно был настолько массовым, что высота вошла в историю под названием "Сопка героев". Здесь действительно каждый был героем, не раздумывая, поднимался под свинцовым дождем в атаку, шел вперед, очищая от врага траншею за траншеей.

Великая Отечественная война потребовала от народа невиданных жертв и страданий. Она была самой тяжёлой из всех войн, какие знала история нашей Родины. В то же время она явилась и героическим периодом этой истории. Великая цель защиты Отечества родила и великую энергию. Поднялись силы, полные беспримерного мужества и самоотверженности. Никогда не забудутся, и вечно будут жить в памяти немеркнущие подвиги советских людей, совершённые на фронте и в тылу, в борьбе за честь, свободу и независимость нашей Родины.

Учащиеся внимательно прослушали сообщение учителя, на их лицах выражалось сопереживание к событиям тех лет. Они высказали готовность глубже ознакомиться с данной темой.